

立法會三讀通過 股票印花稅加至0.13%

紫荊香港及信德落實 11.5億入主鳳凰衛視

【香港商報訊】記者周健鑫報道：鳳凰衛視(2008)發公告指，大股東劉長樂全資擁有的今日亞洲，昨與紫荊香港及信德集團(242)的全資子公司 Common Sense 簽訂有條件買賣協議，紫荊香港及信德落實收購今日亞洲所持有的鳳凰衛視股份，共佔該公司已發行股本約37.93%，作價合共11.56億元。

紫荊香港同意以每股0.61元收購今日亞洲持有的約10.5億股鳳凰衛視股份，佔公司已發行股本21%，總代價6.4億元；信德則同意收購約8.5億股鳳凰衛視股份，每股0.61元，佔公司已發行股本16.93%，總代價約5.16億元。收購完成後，信德集團將成為被動投資者，不會參與其日常管理及營運。完成後，今日亞洲將不再是公司股東。

財政部全資持有紫荊

資料顯示，國家財政部持有紫荊文化(香港)集團的100%權益。紫荊文化(香港)集團持有聯合出版集團、《紫荊》雜誌社等。而聯合出版集團主要的子公司包括三聯書店、中華書局、商務印書館、萬里機構、香港聯合書刊物流等。

鳳凰衛視近期頻傳人事變動的消息，其中於2月26日開始，劉長樂「由於其他工作安排」卸任該公司行政總裁職務，現留任主席及執行董事。接替他出任行政總裁的是現年54歲的徐威，據公告他曾任上海東方衛視傳媒總經理、總編輯、上海市人民政府新聞發言人、市政府新聞辦公室主任等。

鳳凰衛視於2020年12月31日止年度虧蝕逾10.37億元，為公司上市以來最大完整財政年度的虧損。更甚者，該公司的「策略性投資」，由劉長樂在2014年創辦並由其女婿賀鑫擔任法人代表鳳凰金融平台，去年9月發生P2P借貸爆煲事件後，市場盛傳須由政府出手整頓。

人民幣升值 是中美攻守易勢的信號？

美國理論上可以收緊銀根壓抑通脹，但實際上，這個選擇的壞處相當大，也無法達成美聯儲充分就業的政策目標，因此，預計美聯儲有較大機會作出繼續寬鬆貨幣，忍受一定通貨膨脹的政策選擇，直至通脹壓力大到無法承受。如果美國在繼續寬鬆政策的同時，又想在一定程度上抑制通脹，則很可能需要中國的支持。

中國政策選擇空間大

中國同樣面對經濟恢復不夠全面，通脹壓力開始顯現的問題，不過相比美國，中國的程度要輕很多，政策的選擇空間也要大很多。首先，中國的經濟恢復在全球主要經濟體首屈一指，而且全球訂單大量流向中國也支持中國經濟繼續增長。其次，和美國相比，疫情時中國貨幣寬鬆的程度有限，中國債與GDP之比僅約20.6%(2020年)，國債利息負擔對中國採取寬鬆政策限制不大。第三，中國是世界工廠、生產大國，可以採用自己生產主要供自己消費的內循環模式，通過減少出口、降低社會需求來壓抑通脹。簡而言之，中國可以選擇放寬貨幣去刺激需求，以支持經濟全面恢復；也可以改變出口導向政策，通過減少出口以壓抑需求、減輕通脹壓力；還可以維持政策不變，觀望通脹如何發展。

理論上，如果人民幣貶值，加強對美出口，將帶來中國內部需求上升、通脹壓力上升，而美國低價供應增加、通脹壓力減輕的後果，等於中國幫美國承擔了通脹壓力；如果人民幣升值、減少出口，將帶來中國內部需求減少(因為出口少了)、供應增加、通脹壓力緩和，而美國供應減少、通脹壓力上升的後果，等於迫美國自行承擔通脹壓力。

所以，如果美國要繼續貨幣寬鬆支持經濟，又希望中國幫忙壓制通脹的話，就需要和中國商討增加對美出口、人民幣貶值降價等，但從近期人民幣匯率反而向上突破升值的表現看，中國未必會滿足美國的期望。

當然美國也可以單方面自行取消對中國施加的進口關稅，減低商品成本，不過這樣一來，美國發起的貿易戰徹底失敗的標籤就很難推除了，估計美國未必願意去這個險。

華大證券首席宏觀經濟學家 楊玉川



立法會三讀通過提高股票印花稅至0.13%，有關調整將在今年8月1日生效。中新社

【香港商報訊】記者古俊逸報道：立法會昨日以30票贊成、3票反對、2票棄權，三讀通過《2021年收入(印花稅)條例草案》，落實本年度財政預算案中，提高股票印花稅至0.13%建議，有關調整將在今年8月1日生效。有議員認為上調股票印花稅只是短期做法，長遠而言應改革稅制、擴闊稅基。

財政事務及庫務局局長許正宇表示，政府做決定前已平衡金融市場發展，以及增加庫房收入的需要，強調香港股票市場的賣點不是交易成本低，而是有成熟的金融基建、與內地緊密的經濟聯繫、資金自由進出等，屬無可取代的優勢。他強調，本港股市大部分是機構投資者為主，其中少於兩成屬本地，今次加稅最受影響的是海外機構投資者。

擴寬稅基才能解決根本問題

反對草案的金融服務界張華峰批評草案不公，表示自己要為業界及幾百萬小股民投下堅決的反對票。盧偉國希望，政府能重視「識生金蛋的雞」。實政圓桌田北辰亦指，不反對加稅，但政府不應視印花稅為「會生金蛋的雞」，每當經濟不景氣就調高稅率，建議當局研究擴寬本港的稅基，解決根本問題。

會上也有多名議員支持有關條例草案，其中議員鍾國斌表示，疫情下過往一年政府已耗用3000億元儲備，認為上調印花稅能夠帶來不少收入，加上現時百業蕭條，但金融業特別暢旺，預料未來股票市場不會太差，認為幫助提高政府收入是值得做的。

事實上，早前張華峰已聯同證券業，向財庫局表達強烈反對上調股票印花稅。當時列席業界代表的國泰君安董事長兼總裁閻峰指出，加稅對港股市有

重大傷害，交易成本增加有機會導致流失投資者，並影響交投，結果影響企業估值，從而削弱企業在港上市的意思。他更以A股為例，自從減稅及轉為單邊徵稅後，成交量增加，建議港府仿效。金利豐證券總裁朱李月華直斥，提出調高股票印花稅的人根本不諳金融，尤其是業界過往一直促請政府調低交易印花稅率，批評提議是木倒置。

港交易成本0.22%僅次倫敦

有份出席的證券及期貨專業總會關注行業主任陳志華更指，按照目前的股票印花稅率，買賣雙方須就每宗交易金額繳付合共0.2%的印花稅，已高於其他市場，認為現時不宜加稅。

根據資料顯示，美國、日本早已取消交易印花稅，內地只徵收0.1%的單向印花稅、倫敦名義上徵收0.5%，卻在實際交易中有豁免額。本港現有的交易印花稅採用雙向徵費，買賣雙方各需支付交易額的0.1%。以一次完整交易計，投資者的總交易成本差距甚大。內地為0.11%，美國及日本均為0.01%，香港為0.22%，僅次於倫敦的0.23%。加稅後假設其他交易費用不變，總成本將增加27%，本港將超越倫敦，成為交易費用最高昂的國際股票市場，令到早已疲弱的港股交易量進一步受壓，無疑大幅削弱本港作為國際金融中心的競爭力。

煤氣：今年不加煤氣費

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道：香港中華煤氣(003)常務董事陳永堅在股東周年大會上表示，今年首季，香港整體售氣量按年跌1.8%，其中工商業售氣量受新冠肺炎疫情影響，期內錄得下跌，但民用煤氣售氣量反而增加；若撇除去年為閏年的因素，期內售氣量僅微跌0.7%。陳永堅表示，鑑於食肆經營困難、失業率高企及通脹保持溫和，今年未有計劃上調煤氣費。

旗下港華燃氣(1083)因上海燃氣混改獲入股機會，首席財務總裁何漢明稱，仍待內地政府審批，預料6月中旬完成交割後，將可以即時入帳，反映上海燃氣的收益。陳永堅預料，計及上海燃氣售氣量，未來香港中華煤氣及港華燃氣在內地的售氣量，將會達到380億立方米。

近日國際油價上升，陳永堅相信，將有助煤氣旗下

易高的產值以至盈利表現。內地併購方面，陳永堅表示，公司對城市環境保護、污水、廚餘及其他節能減排項目有興趣，未來會積極配合中央設定內地2060年達至「碳中和」的目標，現正重整公司減碳的目標。

廣東疫情對燃氣銷售影響微

對於廣東近日爆發疫情，會否對廣東的售氣量帶來影響，陳永堅相信，由於目前只集中在個別地區「封城」，加上未見工廠停產，相信對其內地燃氣的銷售影響輕微，民用售氣更因為民眾留在家中，反而有所增長。

另外，港府近日積極鼓勵市民接種疫苗。陳永堅稱，煤氣對完成接種疫苗市民的優惠方案，將於本周之內公布，而他本人也已接種疫苗。

港股反覆回吐 受制29500點阻力位

【香港商報訊】記者周健鑫報道：港股連3日後受制29500點阻力，恒指低開53點後反覆回吐，最多跌259點，收市報29297點，跌170點或0.58%。國指收報10951點，跌38點或0.35%；恒生科技指數收報8235點，跌70點或0.85%。主板全日成交1502億元，港股淨淨買入6.79億元。

恒大物業(6666)股東按每股9.8元，配售2.7億股，配股價較周二(1日)收市價11.18元折讓12.34%，套現26.46億元；可額外配售最多1.9億股，即共4.6億股，最多套現45.08億元。相關股份昨日上午板，恒大物業最終收報9.78元，下跌1.4元或12.5%。

內地牙齒隱形矯治解決方案提供商時代天使(6699)將於今日起招股，招股價介乎147至173元，一手200股，入場費34698.66元，為歷來入場費最高的新股。另外，內地新零售品牌KK館已委聘上市負責行，擬定來港IPO，初步計劃集資約38.8億元，目前具體上市時間表尚未確定。KK館於2015年成立，主打進口零售型體驗式門店。據集團網站顯示，集團旗下品牌有精緻生活方式集合店KKV、進口品集合店等。

港股有望上試3月高位

另外，微創醫療(853)旗下微創醫療機器人，計劃今年到香港上市，最快本月正式向港交所(388)遞交招股說明書，傳集資7億至10億美元(約54.6億至78億港元)。

信誠證券聯席董事張智威表示，港股近日氣勢如虹，資金重投新經濟股，恒指技術上跟隨保力加通道向上，並已企穩29000點樓上，下一站有望上試3月高位阻力約29600點水平。

華融重組方案未定 市場焦慮持續蔓延

【香港商報訊】自從內地不良資產處理公司中國華融(2799)在4月推遲年報，被指爆雷危機之後，至今行業投資者焦慮情緒未止，已蔓延至更多的大型國有資產管理公司(AMC)，並推高這些AMC的債券利差，令四大AMC及子公司的債券發行均承壓。

早前有消息指內地政府或將考慮設立機構承接華融等四大資管公司股權，但如今重組方案仍未有消息。根據其他媒體數據，截至2019年年末，除華融外，三家財政部控股的AMC總負債金額合計2.9萬億元人民幣(折合約4545億美元)，其中離岸債券存續規模高達278億美元。

申請酒牌轉讓及續期公告
天海家草庵
「現特通告：黃宏俊其地址為香港北角和富道21-53號和富地庫B57-58號舖，現向酒牌局申請位於香港北角和富道21-53號和富地庫B57-58號舖天海家草庵的牌轉讓給李宇健其地址為香港北角和富道21-53號和富地庫B57-58號舖及續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」
日期：2021年6月3日
NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
TENKAIYA SO-AN
"Notice is hereby given that WONG Wang-chun, Johnny of Shop No. B57-58, Basement, Provident Square, 21-53 Wharf Road, North Point, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of TENKAIYA SO-AN situated at Shop No. B57-58, Basement, Provident Square, 21-53 Wharf Road, North Point, H.K. to LEE Chi Kin Eric of Shop No. B57-58, Basement, Provident Square, 21-53 Wharf Road, North Point, H.K. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.
Date: 3 June 2021"

申請酒牌續期公告
Yadllie Plate
「現特通告：趙家樂其地址為九龍旺角西洋菜南街1N號兆萬中心11樓全層，現向酒牌局申請位於九龍旺角西洋菜南街1N號兆萬中心11樓全層Yadllie Plate的牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。」
日期：2021年6月3日
NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
Yadllie Plate
"Notice is hereby given that Chiu Ka Lok of 11/F, CTMA Centre, 1N Sai Yeung Choi Street South, Mong Kok, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Yadllie Plate situated at 11/F, CTMA Centre, 1N Sai Yeung Choi Street South, Mong Kok, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4th Floor, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.
Date: 3 June 2021"

申請酒牌續期公告
De Luna Tapas Bar & Restaurant
「現特通告：麥肇麟其地址為九龍旺角黑布街17號地下，現向酒牌局申請位於九龍旺角黑布街17號地下De Luna Tapas Bar & Restaurant的牌，其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。」
日期：2021年6月3日
NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
De Luna Tapas Bar & Restaurant
"Notice is hereby given that Mak Siu Lun of G/F, No. 17 Hak Po Street, Mong Kok, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of De Luna Tapas Bar & Restaurant situated at G/F, No. 17 Hak Po Street, Mong Kok, Kowloon with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4th Floor, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.
Date: 3 June 2021"

申請酒牌續期及修訂公告
橋底辣蟹
「現特通告：黃欣欣其地址為香港銅鑼灣路克道391號金禧大廈地下(部份)及閣樓，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣路克道391號金禧大廈地下(部份)及閣樓連順辣蟹火鍋的牌續期及作出以下修訂：'店號名稱更改為橋底辣蟹'。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」
日期：2021年6月3日
NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL AND AMENDMENT(S) OF LIQUOR LICENCE
UNDER BRIDGE SPICY CRAB
"Notice is hereby given that Huang Xin Xin of Ground Floor (Portion) and M/F, Golden Jubilee House, 391 Lockhart Road, Causeway Bay, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of 連順辣蟹火鍋 situated at Ground Floor (Portion) and M/F, Golden Jubilee House, 391 Lockhart Road, Causeway Bay, H.K. and the following amendment(s): "Change the shop sign to UNDER BRIDGE SPICY CRAB". Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.
Date: 3 June 2021"

申請新酒牌公告
十二味(觀塘)
現特通告：彭嘉慧其地址為九龍觀塘協和街33號裕民坊3樓308舖，現向酒牌局申請位於九龍觀塘協和街33號裕民坊3樓308舖十二味(觀塘)的新牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。」
日期：2021年6月3日
申請新酒牌公告
辣椒工房
現特通告：李慧雯其地址為九龍大角咀福澤街33-47號嘉善街32-48號福祥樓地下6及13號舖，現向酒牌局申請位於九龍大角咀福澤街33-47號嘉善街32-48號福祥樓地下6及13號舖 辣椒工房的新牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。」
日期：2021年6月3日

遺失聲明
Just Cargo Ltd 遺失了 NATIONAL CONTAINER LINE (HK) LTD 提單單 2HKG21050338
特此聲明作廢
本公司遺失 AGILITY LOGISTICS LTD 公司之正本提單，提單號碼： HKG2236044/001，船名： YM INITIATIVE#V.275N 特此申報作廢 HOP LUN EXECUTIVE LTD
申請新酒牌公告
HEATO X FINE
現特通告：郭智偉其地址為新界元朗鳳凰街9號順利大廈地下11號舖，現向酒牌局申請位於新界元朗鳳凰街9號順利大廈地下11號舖 HEATO X FINE 的新牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。」
日期：2021年6月3日

香港商報廣告效力宏大